

**ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
ПОПКОВА ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА**

«Изучение морфологии и условий формирования дислокаций Северо-Западного Кавказа в связи с нефтегазоносностью», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.12 - Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений.

Диссертационная работа Ивана Васильевича Попкова посвящена очень актуальной проблеме - обоснованию структурно-тектонических предпосылок нефтегазоносности складчато-надвиговых поясов. Рассматривается она на примере Северо-Западного Кавказа, где уже открыты небольшие и средние по запасам скопления углеводородов. Однако, учитывая сложную тектонику подобных зон, вести целенаправленный поиск месторождений нефти и газа невозможно без четких представлений о морфологии и условиях формирования ловушек УВ. Последнее и являлось главной целью данной работы.

Знакомство с авторефератом диссертации и научными публикациями соискателя свидетельствует о том, что И.В. Попков с поставленной задачей успешно справился. Им убедительно показано, что структура Северо-Западного Кавказа сформирована в обстановке горизонтального сжатия, что предопределило широкое развитие здесь складчато-надвиговых дислокаций. Автором дано подробное описание их морфологии и условий образования. Сделанные выводы базируются на анализе обширного геолого-геофизического материала, подкреплены полевыми исследованиями дислокаций.

На основании проведенного анализа И.В. Попковым произведена типизация потенциальных природных резервуаров углеводородов, обоснован высокий аккумуляционный потенциал складчато-надвиговых дислокаций, выделены первоочередные направления геологоразведочных работ в регионе, составлена карта расположения антиклинальных ловушек в наиболее перспективном меловом комплексе отложений, обоснованы перспективы нефтегазоносности поднадвиговых зон.

Полученные результаты имеют высокую степень новизны, а также представляют большой практический интерес. Защищаемые положения четко сформулированы и обоснованы. Работа прошла хорошую апробацию на научных конференциях и в открытой печати. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают предмет исследований.

Представленная диссертация представляет собой законченное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК, а ее автор Иван Васильевич Попков заслуживает присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.12 - Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений.

Казанцева Тамара Тимофеевна
Академик академии наук Республики Башкортостан
Доктор геолого-минералогических наук,
Главный научный сотрудник
лаборатории региональной геологии и геотектоники
Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института геологии Уфимского научного центра Российской академии наук.
Адрес: 450077, г. Уфа, ул. К. Маркса, 16/2
Интернет сайт организации
E-mail: ig@ufaras.ru
раб. тел.: (347) 272-82-56

Я, Казанцева Тамара Тимофеевна, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«2016» 2016 г.

Место печати

Подпись



